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ΟΑΕΠ
ΑΜΕΣη ρΕυΣΤΟΤηΤΑ

ΠρΟΣ ΤιΣ ΕΠιΧΕιρηΣΕιΣ
Είναι πέρα από βέβαιο ότι η «σφιχτή» πολιτική που ακολουθούν 

οι τράπεζες τα τελευταία χρόνια έχει δημιουργήσει τεράστια προβλήματα ρευστότητας, 
η οποία είναι αναγκαία για τη λειτουργία των επιχειρήσεων.

Είναι πέρα από βέβαιο ότι η «σφιχτή» πολιτική που
ακολουθούν οι τράπεζες τα τελευταία χρόνια έχει
δημιουργήσει τεράστια προβλήματα ρευστότητας,

η οποία είναι αναγκαία για τη λειτουργία των επιχειρή-
σεων. Έτσι, το ενδιαφέρον των εξαγωγικών επιχειρήσεων
στρέφεται σε λύσεις που τους προσφέρονται, όπως αυτές
που παρέχει το πρόγραμμα «εξωστρέφεια» του Οργανι-
σμού, που τους δίνει τη δυνατότητα να εξασφαλίσουν
άμεσα ρευστότητα, η οποία είναι και το μεγάλο ζητού-
μενο για την εύρυθμη λειτουργία των επιχειρήσεών τους.
Για το σημαντικό πρόβλημα της εξεύρεσης χρηματοδό-
τησης που αντιμετωπίζουν οι εξαγωγείς ο ρόλος του
ΟΑΕΠ είναι καταλυτικός και καθο-ριστικός. 
Το πρόγραμμα «εξωστρέφεια» του Οργανισμού Ασφά-
λισης Εξαγωγικών Πιστώσεων (Ο.Α.Ε.Π.) αποτελεί έναν
άριστο συνδυασμό Ασφάλισης και Χρηματοδότησης, με
σκοπό όχι μόνο να διασφαλίζει τις εξαγωγικές πιστώ-
σεις, αλλά και να δίνει λύση στο έντονο πρόβλημα της ρευστότητας.
Είναι με άλλα λόγια το «οξυγόνο» των Ελλήνων εξαγωγέων. 
Οι εξαγωγείς που εντάσσονται στο πρόγραμμα έχουν τη δυνατότητα
να εισπράξουν άμεσα και γρήγορα το 80% του ασφαλισμένου τιμο-
λογίου τους και μέχρι του ποσού του 1.000.000 ευρώ. Συγκεκρι-
μένα, το πρόγραμμα «εξωστρέφεια» του ΟΑΕΠ: 

∼Απευθύνεται σε όλες τις ελληνικές εξαγωγικές επιχειρήσεις και
ιδιαίτερα στις μικρομεσαίες.

∼Ασφαλίζει εμπορικούς και πολιτικούς κινδύνους.

∼Παρέχει ασφάλιση και «έμμεση» χρηματοδότηση.

∼Εξασφαλίζει στις ασφαλισμένες εξαγωγικές επιχειρήσεις για τις
εξαγωγές τους πληρωτέες επί πιστώσει έως και 4 μηνών κεφάλαιο

κίνησης μέχρι και 1.000.000 ευρώ ανακυκλούμενο.

∼Γίνεται σε συνεργασία με όλες σχεδόν τις τράπεζες.

∼Προσφέρει ανταγωνιστικό επιτόκιο.

∼Δεν απαιτούνται «εμπράγματες ασφάλειες» ή άλλες
εγγυήσεις από τις συνεργαζόμενες με τον Ο.Α.Ε.Π.
τράπεζες.

∼Προσφέρει άμεση καταβολή αποζημίωσης με ανά-
ληψη όλων των σχετικών ενεργειών από τον Οργανι-
σμό.

Εκείνο όμως που κάνει το συγκεκριμένο πρόγραμμα όχι
μόνο σημαντικό αλλά και ξεχωριστό, είναι το γεγονός ότι
σε περίπτωση ζημίας, ενώ στην ασφάλιση πρέπει να πα-

ρέλθει ο χρόνος (δίμηνο, τρίμηνο, τετράμηνο ανάλογα με την περί-
πτωση) για να διαπιστωθεί ο κίνδυνος και η ζημία και κατόπιν να
κινηθεί με εξώδικα ο ίδιος ο εξαγωγέας, στο πρόγραμμα «εξωστρέ-
φεια» αυτό δεν ισχύει. Και αυτό γιατί ο εξαγωγέας κρατάει το 80%
που ήδη έχει εισπράξει και μάλιστα σε ελάχιστο χρόνο από τη φόρ-
τωση των προϊόντων του και ο Οργανισμός αναλαμβάνει να κινηθεί
δικαστικά κατά του ξένου αγοραστή για την είσπραξη ολόκληρης της
οφειλής.
Είναι σαφές ότι ο κύριος ρόλος του ΟΑΕΠ είναι να στηρίζει δυνατά
και με συνέπεια τους Έλληνες επιχειρηματίες, προσφέροντας σαφείς
και ανταγωνιστικές λύσεις στην ασφάλιση και τη χρηματοδότηση των
εξαγωγών τους. Με αυτόν τον τρόπο, ο Οργανισμός γίνεται ουσιαστι-
κός συμπαραστάτης και αρωγός της ελληνικής επιχειρηματικής δρα-
στηριότητας στο «δύσκολο» έργο της «του επιχειρείν εξωστρεφώς»
και συμβάλλει έτσι ουσιαστικά στην προσπάθεια της χώρας να βγει
το συντομότερο δυνατό από την οικονομική κρίση. Χ
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